



В Полевской завод, к Бажову...

Уже пятый год в Арамиле работает Школа пожилого возраста для пенсионеров «Нам года не беда!» Ее деятельность направлена на улучшение качества жизни пожилых людей, продление их активного долголетия и профилактику одиночества. Социальный туризм — это наиболее любимое ветеранами направление, ведь здесь собираются единомышленники, люди, любящие родной край, которые при любой погоде готовы совершать пешие прогулки, взбираться на горы, ездить в заповедники, посещать театры и музеи, встречаться с интересными людьми.

Изучая жизнь и творчество нашего земляка писателя Павла Бажова, мы посетили места, связанные с его именем: дом-музей в Сысерти, где Бажов родился и жил до десяти лет, природный парк «Тальков камень», знаменитую Азов-гору и, наконец, совсем недавно путь привел нас в город Полевской в местный краеведческий музей. Здесь ожидал нас очень радужный прием — я много путешествую и давно заметила, что уральцы как-то

по-особенному гостеприимны и приветливы. Видимо, наш суровый климат и неиссякаемые природные богатства делают людей радушными... В музее мы осмотрели экспозицию, связанную с жизнью Павла Петровича в полевском заводе. С любовью и теплотой экскурсовод Галина Овчинникова рассказывала нам о юных годах и становлении будущего писателя, показывала нам редкие книги, фотографии, подлинные вещи и первые из-

дания Сказов с дарственной надписью Бажова.

С гордостью, присущей только уральцам, рассказала она и о богатствах «медной горы» - гумешенском руднике, где добывали рудную и самородную медь, а также первый в России малахит. Полевской завод славился и белоснежным мрамором, по качеству и красоте превосходящим итальянский, причем запасы его неисчерпаемы. Изделия из уральского мрамора украшают дворцы и музеи всего мира. Кстати, известный самородок «Лусиное ухо» весом в 13,7 килограмма, тоже найден в полевском заводе.

Можно много рассказывать о богатствах «медной горы», а лучше полюбоваться портретом ее хозяйки, полностью сделанным из пластин всех самоцветных камней, добы-

ваемых здесь. На выставке нас ждало еще одно чудо — необыкновенные наросты на крепежных деревянных столбах в шахтах на глубине 340 метров, напоминающие волосы «косы хозяйки» - так называли шахтеры эти находки.

Осмотрели мы и экспозицию, связанную с бытом первых местных жителей, древние находки на Азов-горе. Затем посетили планетарий, с любопытством слушали рассказ и по-новому разглядывали столь знакомые нам с детства созвездия северного полушария. И, конечно, совершили мы подъем на гору Думную — привыкшие к пешим прогулкам, подъем всего в 370 метров одолели легко. Даль великая и прекрасная открылась нашему взору!

Когда-то на горе стояла сторожевая башня с колоколом,

сторож предостерегал полевчан от пожаров и непрошенных гостей. В годы жизни Бажова на башне дежурил легендарный дед «Слышко», он-то и сказывал сказы и былины молодому писателю. А сейчас на горе стоит памятник павшим героям в борьбе с белогвардейцами, вечный покой этих мест охраняет человек с ружьем и молотом в руках. Говоря, это знаковое место для полевчан: сюда приходят выпускники школ встречать первый в жизни «взрослый» рассвет, устраиваются факельные шествия, здесь легко думается и мечтается. Очень довольные, насыщенные новыми знаниями возвращались мы домой. Зима — удачное время для таких экскурсий.

Надежда ПЕРЕВЫШИНА,
фото автора

Подпишитесь на «Арамилские вести»!

Новости, события, комментарии, фоторепортажи, телепрограмма и актуальные объявления

Будьте в курсе всего, чем живет Арамилский городской округ!

Что сделано? Чего ждать в будущем? Каковы перспективы развития территории?

Ответы на эти и другие вопросы, а также возможность задать свои — то, что надо неравнодушному читателю!

Оформите подписку на **полгода** или на **год** по **фиксированной цене:**

- 6 месяцев — **430 рублей**
- 12 месяцев — **820 рублей**



Газета будет доставлена до ближайшего к Вашему дому магазина, где Вы сможете забрать ее в любое удобное для Вас время.

Подписаться на «Арамилские вести» можно в офисе редакции:

Арамил, ул. 1 Мая, 4. Кабинет 7 по понедельникам, средам и пятницам с 10.00 до 13.00
Звоните: 8 (922) 204-67-65